


تِ ػٌَاى يه اغل ولي ّيچ اًذاسُ گيزي خالي اس خغا ًيست. 
  ِدر يه ولام دلت در اًذاسُ گيزي يؼٌي ايٌىِ همذار سٌديذُ ضذُ چ

 .هيشاى تِ ٍالؼيت ًشديه است
 تِ غَرت ووي  پايايي گيزي تَسظ دٍ ضاخع اػتثار ٍ اًذاسُ دلت در

 .در هي آيذ



پايايي$reliability # تا ايي اهز سز ٍ وار دارد وِ اتشار اًذاسُ گيزي در ضزايظ يىساى تا
ّوثستگي هياى يه  »تِ ػثارت ديگز، . چِ اًذاسُ ًتايح يىساًي تِ دست هي دّذ

هدوَػِ اس ًوزات ٍ هدوَػِ ديگزي اس ًوزات در يه آسهَى هؼادل وِ تِ غَرت  
 .چمذر است« هستمل تز يه گزٍُ آسهَدًي تِ دست آهذُ است

تِ تياى ديگز اگز اتشار اًذاسُ گيزي را در يه فاغلِ سهاًي وَتاُ چٌذيي تار تِ يه گزٍُ 
 .ٍاحذي اس افزاد تذّين ًتايح حاغل ًشديه تِ ّن تاضذ

 دٍ هزتثِ  اس يه فزد تِ فاغلِ چٌذ دليمِ ٍ در ضزايظ واهلاً يىساى فطارخَى  اگز
 گزفتِ ضَد تا چِ هيشاى هماديز تِ يىذيگز ًشديه ّستٌذ؟

 اگز تِ فاغلِ چٌذ رٍس اس يه فزد در خػَظ تؼذاد ساػات هطاّذُ تلَيشيَى سَال ضَد
 ؟آيا اػذاد تياى ضذُ تِ يىذيگز ًشديه ّستٌذ



 ٍ همػَد ايي است وِ آيا اتشار اًذاسُ گيزي هَردًظز هي تَاًذ ٍيژگي
خػَغيتي وِ اتشار تزاي آى عزاحي ضذُ است را اًذاسُ گيزي وٌذ يا خيز؟  

تِ ايي سَال پاسخ هي دّذ وِ # validity$تِ ػثارت ديگز هفَْم رٍايي
تذٍى آگاّي اس . اتشار اًذاسُ گيزي تا چِ حذ خػيػِ هَرد ًظز را هي سٌدذ

تَاى تِ دلت دادُ ّاي حاغل اس آى اعويٌاى  ًوي  اًذاسُ گيزيرٍايي اتشار 
 .داضت

 اي وِ ّوِ ٍخَُ هَضَع هَرد تحميك را در تز ًگيزد ّويي عَر ِ پزسطٌاه
 .داراي رٍايي هغلَتي ًيست

ًظز وارضٌاساى ٍ خثزگاى هي تَاًذ ووه خَتي تزاي تْثَد رٍايي اتشار 
هَضَع رٍايي اس آى خْت اّويت دارد وِ اًذاسُ  . اًذاسُ گيزي تاضذ

 .ساسدگيزي ّاي ًاهتٌاسة هي تَاًذ ّز پژٍّص ػلوي را تي ارسش 



 :ضيَُ عزاحي سَالات•
 وذام سَال احتوالاً هؼتثزتز است؟•

 در سال گذضتِ چٌذ تار سزدرد داضتِ ايذ؟•
 در هاُ گذضتِ چٌذ تار سزدرد داضتِ ايذ؟•
 در دٍ رٍس گذضتِ چٌذ تار سزدرد داضتِ ايذ؟•

 
اگز تخَاّين در خػَظ تستزي در تيوارستاى سَال وٌين فىز هي وٌيذ •

 تْتزيي تاسُ سهاًي چمذر است؟

 



ًَع سَالات ٍ گشيٌِ ّا 
لذا در ايي هَالغ . تؼضي هَالغ گذاردى گشيٌِ تاػث سَگيزي پاسخْا هي ضَد

 .سَالات وَتِ پاسخ ارخح ّستٌذ
گشيٌِ ّا گاُ تا هفَْم سَال ّوخَاًي ًذارد. 

چِ اًذاسُ رفتار پزستاراى تا تيواراى هٌاسة است؟ 
تسيار خَب، خَب،  ًوي داًن، تذ، تسيار تذ 
تسيار خَب، خَب،  تاحذٍدي خَب،  تذ، تسيار تذ 
تسيار خَب، خَب،  ًيوِ هغلَب، تذ، تسيار تذ 
ًِغحيح، تا حذٍدي درست، هياًِ، تذ، غيز هسَلا 
راضي، تا حذٍدي راضي، ووي راضي، ًاراضي، تسيار ًاراضي 
هَافمن، تا حذٍدي هَافمن، تي ًظزم، هخالفن، تسيار هخالفن 
ًّويطِ، اغلة اٍلات، گاّي اٍلات، تسيار ون، اتذا 
100" ،75"،50"،25"،0 

 

 



وذام سَال هؼتثزتز است؟: هثال 
ًظزتاى در خػَظ رفتار داًطدَياى تا تيواراى چيست؟ 

 

  داًطدَياى تايست تتَاًٌذ در عَل دٍرُ خَد ضيَُ غحيح ارتثاط تزلزار ًوَدى
ارتثاط  . تا تيوار را فزاتگيزًذ ٍ تِ ضىلي هٌغمي تا تيوار ارتثاط تزلزار وٌٌذ

تسيار ًشديه تا تيوار ٍ يا ارتثاعي يه عزفِ ٍ آهزاًِ  هغلَب ًيست ٍ تاػث 
تا تَخِ تِ ايي . هي ضَد وِ تيوار تِ خَتي تِ پشضه خَد اػتواد ًىٌذ

 تَضيحات فىز هي وٌيذ ضيَُ ارتثاط داًطدَياى تا تيواراى چگًَِ است؟

 



فزد پزسطگز 
ضىل ظاّزي، هَلؼيت اختواػي، اخلاق ٍ رفتار 

 آيا پاسخْاي دريافت ضذُ تَسظ پزسطگزاى سى ٍ هزد تزاتز است؟ 
آيا پاسخ دادُ ضذُ تَسظ تيوار تِ استاد هؼتثزتز است يا تِ داًطدَ؟ 
 آيا پاسخ تيوار تِ داًطدَيي وِ هزتة است ٍ خَد را هؼزفي هي وٌذ دليمتز است

 يا تِ داًطدَيي وِ تا لثاس چزٍويذُ ٍ تا چْزُ اي ًاهزتة دارد؟

تِ ًظز ضوا سي پزسطگز ٍ سَاد ٍي در دريافت پاسخْا تاثيز دارد؟ 

 



 اگز تتَاى پيذا  $ضزايظ پزسطگزي در يه هحيظ هتٌاسة ٍ آرام
 #!!!ًوَد
سَال در خػَظ ويفيت تذريس در سهاى اهتحاى 
پزسطگزي اس هزدم در ٌّگام راًٌذگي ٍ پطت چزاؽ لزهش 
ٌّگام گزدش در پارن 

 

 

 



ِضىل ظاّزي پزسطٌاه 
تؼذاد غفحات ٍ تؼذاد سَالات 
رًگ واغذ 
ُفًَت هَرد استفاد 
آرايص هتي 
ِتىار تزدى ولوات هلوَس ٍ هَرد استفادُ در فزٌّگ هزتَع 
ِدلت در ػذم استفادُ اس ولوات هٌفي تِ غَرت هىزر در خول 

 

 



اػتثار ظاّزي يا غَري$face validity# 
آيا پاسخ دٌّذُ هفَْم هتي را ّواى هي ياتذ وِ هحمك هذ ًظز داضتِ است؟ 
آيا ظاّز هتي تِ اًذاسُ وافي ضىيل است وِ حَاس پاسخ دٌّذُ را خلة وٌذ؟ 

 اػتثار هحتَا$content validity# 
هحتَاي پزسطٌاهِ در راستاي ّذف اغلي ٍ سَال پژٍّص است؟ 

 اػتثار ساختاري$construct validity# 
اسىلت پزسطٌاهِ تا هفَْم اًتشاػي هَضَع تغاتك دارد؟ 

 ُاػتثار پيطگَيي وٌٌذ$predictive validity# 
پاسخْاي دادُ ضذُ تا چِ هيشاى تا ًتايح آيٌذُ ّوخَاًي دارد؟ 

 



 هَاسي ٍ دٍگاًِ ّاي رٍش اس استفادُ # الف

  هَرد تِ هىاى دٍ يا سهاى دٍ در را اتشار يه تَاًذ هي هحمك رٍش ايي در
  وٌذ اًتخاب را هتداًس ًوًَِ گزٍُ دٍ سهاى يه در ايٌىِ گذارد؛يؼٌي اخزا

  ٍلي هتداًس گزٍُ دٍ در را اتشار ايٌىِ يا . گيزد وار تِ ّا آى درتارُ را اتشار ٍ
  تَاًذ هي سپس . دّذ لزار استفادُ هَرد هىاى ٍ سهاى حيث اس هتفاٍت

  هحاسثِ را آًْا ّثستگي ضزية ًوَدُ، همايسِ يىذيگز تا را حاغل ًتايح
 #درغذ90 اس تيص $ تاضذ تالا ّوثستگي ضزية ٍ هطاتِ ًتايح چٌاًچِ. وٌذ
   .است پايايي ٍ رٍايي داراي اتشار گفت تَاى هي



 معيار با مقايسه روش از استفاده (  ب

 اتشار اس حاغل ًتايح تتَاًذ وِ دارد هحه ٍ هؼيار تِ ًياس هحمك رٍش ايي در
  هي ساختِ هطىل هؼوَلا ّا هحه هؼيارّاٍ.تسٌدذ ٍ ًوَدُ همايسِ آى تا را

  هي هحمك ّستٌذ هَخَد وِ  هَاردي در ،ٍلي دارًذ ٍخَد ووتز ٍ ضًَذ
  ٍ هَضَع ّواى در را ديگزاى وار ًتايح تَاى هي $ . وٌذ استفادُ آًْا اس تَاًذ

 .#تپذيزد هحه ٍ  هؼيار ػٌَاى تِ  هسالِ



 استفاده از روش پيص آزمون ( ج 

اس عزيك ايي رٍش هسائل هختلف فزايٌذ تحميك هَرد تزرسي همذهاتي لزار هي گيزد 
ًتايح وار يه تحميك آسهايطي . وِ يىي اس ايي هَارد رٍايي ٍ پايايي اتشار سٌدص است

 :يا پيص آسهَى هي تَاًذ فَايذ سيز را داضتِ تاضذ 
آگاّي اس غفات خاهؼِ هَرد هغالؼِ تَيژُ سهاًي وِ پاراهتزّاي خاهؼِ در اختيار -

 .ًيست
تزآٍرد حدن ًوًَِ يا ارسياتي تؼذاد ًوًَِ ّاي در ًظز گزفتِ ضذُ اس عزيك تِ -

 وارگيزي ضاخع ّا ٍ ًطاًِ ّاي تِ دست آهذُ اس خاهؼِ تِ رٍش پيص آسهَى

 اغلاح رٍش گزدآٍري اعلاػات-

 اغلاح اتشار سٌدص-

 اغلاح رٍش استخزاج ،عثمِ تٌذي ٍ تدشيِ ٍ تحليل-

 اعلاع اس پاسخ ّاي هَرد اًتظار-

 اغلاح رٍضْاي هػاحثِ ٍ هطاّذُ -


